

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7855 ALICANTE Martes 29 de Mayo de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 20°0
Mínima durante la noche . . . 14°0
Humedad relativa . . . 77%
Cantidad de lluvia . . . 5.8

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Los intangibles principios

Por ANTONIO ZOZAYA

Con airoso ademán y acento encoñerizado, muestran su indignación los partidarios de la que llaman vieja España y de un autoritarismo despotico contra las disposiciones que limitan el derecho de propiedad y las aspiraciones del proletariado a que llegue a ser colectiva. Con no menor furia lo hacen contra las leyes que limitan la facultad de los patronos de disponer sin trabas del trabajo y de la vida de sus obreros. Y formulan esta pregunta, cuya respuesta exigen que sea rotundamente afirmativa: «¿Son o no naturales instintos el de libertad y el de propiedad?»

A primera vista parece que al responder que hay en los hombres un instinto de posesión y otro de emancipación de las trabas que puedan oponerse a su actividad espontánea o reflexiva, quedan condenadas todas las nuevas orientaciones igualitarias. Si la libertad es un instinto, toda disposición que la coarta es injusta; si lo es también la propiedad, no debe ser respetada allí donde se halla y el propietario puede hacer uso de los tres derechos que asigna al dueño el Derecho romano... de Bizancio: el de usar, el de usufructuar y el de abusar.

Pues, ¿una mano sobre el pecho y otra sobre la frente, todo hombre despasionado y razonable puede preguntarse: «¿Es cierto que la libertad en mí es un instinto?» Y no podrá menos de contestarse que sí lo es. La naturaleza repugna toda coacción: Todos los seres vivos se mueven libremente y protestan cuando son encarcelados. Los hombres han vertido mares de sangre por la conquista de la libertad y nada ha enardecido a las muchedumbres tanto como el látigo de su liberación. Si tenemos el instinto de libertad; nadie puede negarlo. Proceder contra los instintos es proceder contra la naturaleza en que nos movemos, vivimos y somos.

¿Es también un instinto la propiedad? Lo es, sin duda alguna. Todos los animales construyen sus nidos, se disputan sus alimentos o sus presas y procuran hacerse dueños de lo que para su subsistencia o solaz requieren. Los niños muestran este instinto innato de un modo vehemente y palmario; lloran cuando se les quita lo que suponen suyo. Los hombres de todas las edades sueñan con algo que nadie les dispute, con una vivienda, con un mobiliario o un pequeño tesoro que guardar. Atentar a la libertad y a la propiedad de nuestros prójimos es cometer una violación de los derechos imprescriptibles humanos. Esto declarado, parece que los enemigos de la democracia y del socialismo tienen ganada la partida y que nos han hecho confesar paladinamente nuestros descaminos y hacernos propicios a rescancar nuestros torpes errores.

Pero no ven, o no quieren ver, que son ellos mismos los que destruyen la base de sus privilegios. Si la libertad es un instinto, ese instinto existe en todo nacido de madre. Es infuente que unos hombres sean libres y otros no. Y ¿qué libertad han reservado a los desheredados de la fortuna quienes ahora defienden, con tanto ardor, la causa de la libertad y nos aseguran que es un instinto? Los han ahorrado, los han hecho, primero, sus esclavos y, cuando ello ya no ha podido ser, sus siervos. Llegada la era capitalista, el obrero y el campesino no han sido jamás libres para contratar; lo han hecho coaccionados, unas veces por hambre y otras por temor a las iras de los amos, que han dispuesto de las vidas de los trabajadores y de sus seres más queridos. La libertad para los desvalidos ha sido un sarcasmo. ¿Como sostener que es un instinto para los dominadores y que no lo es para los dominados? Si es instinto tiene que ser igual para todos. Y lo primero a que viene obligado el Estado es a asegurar a los que trabajan la misma libertad que a los que los mandan trabajar. Hay que poner a los primeros en condiciones de ejercitar esa libertad, que tanto parecen amar los patronos. Declarada la libertad instinto, no puede ser privativa de una minoría; hay que reconocer la satisfacción de ese instinto a todos los ciudadanos de la República. Y esto no puede conseguirse sin leyes protectoras del trabajador, que impidan la explotación y la miseria. Parece así coartarse y limitarse la libertad de

unos; pero es solo en parte, y para asegurar la libertad efectiva de los otros. ¿Qué la propiedad es un instinto? Todos los sabemos. Pero ¿es que los pobres carecen de instinto? ¿Por qué razón, entonces, han de carecer de propiedad? Si hay un instinto de posesión en los de arriba, también, tiene que haberlo en los de abajo. Eso de que unos individuos dispongan de todo lo superfluo hasta no saber qué hacer con sus riquezas incalculables y que otros carezcan de lo necesario y se mueran de hambre ¿qué instinto se sanciona? Porque el egoísmo no es un instinto, sino una corrupción de los instintos de humanidad. Y todavía es más inicua la desigualdad social cuando se considera que para perpetuarse, se ciegan las fuentes de producción y hasta se llega a la destrucción de lo producido para evitar su abaratación en los mercados. La propiedad es un instinto; por lo mismo tiene que haber una propiedad común y una posesión particular asegurada a todo individuo. Lo que no se puede hacer es invocar los instintos para concedérselos a una clase social y negárselos rotundamente a la más útil y a la que produce lo que todos sus hermanos han menester.

Lo peor que les ocurre a las clases explotadoras es que han perdido sobre las otras la superioridad intelectual. Así cuando quieren razonar lo hacen, como en los tiempos desdichados de la Escolástica, en Bárbara, Celari y Baraliopt. Pero la verdadera lógica ha roto ya esos estrechos moldes y ha acabado de comprender que en casi todo viejo silogismo se encuentra un sofisma. Aun admitiendo las viejas reglas de argumentación, no se puede tolerar que se diga que hay instintos que no lo son para la mayoría de los seres humanos. Se comprendería que los despotas dijeran que la propiedad y la libertad eran privilegios concedidos por Dios a sus elegidos. Ello daría una triste idea de ellos y de su Divinidad, pero sería conforme a sus principios. Decir que la libertad y la propiedad son instintos y negárselos luego a los que trabajan, eso no tiene sentido común. Y lo que carece de sentido común acaba por desaparecer y por dejar lugar a lo que es razonable, justo y humano.

De todos modos, más vale que comencemos a reconocer los enemigos del pueblo que la libertad y la propiedad son instintos, que no nieguen esta última posibilidad de llegar con ellos a un acuerdo. En tal contingencia pudiera ocurrir que se alzaran contra ellos otros instintos más energicos y no menos notorios: el de defensa y el de represalia.

ANTONIO ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

Nuestras informaciones

No por elogio de nuestra propia labor, al que fuimos siempre contrarios, sino por vanidad profesional, por lo que tenga de halago para la Prensa alicantina, hemos de consignar, en nuestro éxito informativo del sábado, ya que consideramos que cualquier colega lo hace igual, sino la adhesión que el público nos presta correspondiendo al diario esfuerzos que venimos poniendo en superarnos aun dentro de los pobres medios de que dispone un periódico de provincia, con tan limitado horizonte expansivo como la nuestra.

Nuestra edición de Alcoy y Elche y la difusión que hemos logrado para EL LUCHADOR, poniendo en el todas nuestras ilusiones y todos nuestros esfuerzos, nos dieron el sábado una cifra que supera a los ocho mil ejemplares. Ayer también hemos alcanzado una cifra importante, aun no llegando a la del sábado, y hemos ofrecido a nuestros lectores a más de la información escrita unas notas gráficas de la tragedia del sábado que debemos a la presteza en el trabajo de nuestro redactor fotógrafo Sánchez y a la atención con que nos sirven los talleres de fotograbado de Rigoberto Bianquer, de Alcoy, ya que aquí en la capital se carece de tales talleres. A todos nuestra gratitud.

Gestos y muecas de Madrid

Correveidiles del ex rey

Pululan por Madrid los correveidiles del ex rey felón. Hasta que se concedió la amnistía, no apareció por aquí ninguno de ellos, ni siquiera de tapadillo. Declan que no volverían jamás a España, mientras existiera la República, pero es que no sospechaban que la bandera tricolor pudiese amparar; Gobiernos, como el actual que entregan las palancas de mando del Estado, a monárquicos recalificantes, mientras expulsan de sus puestos a los republicanos.

En estas condiciones, no supone ninguna heroicidad el que venga a España el ex duque de Miranda, Quiñones de León, y otros cuantos domésticos, sacabanos y metesillas de Borbón. Además, aunque las revistas y gráficas de aquellas épocas les retrataron mil veces en otras tantas cacerías, nadie, de los que podrían divertirse corriendo en la calle, sabiendo que ellos no han hecho el viaje de para ver este Madrid, que tan aborrecible les parece a los alfonosinos, no se marcharon el 14 de abril. Seguramente que tampoco han venido a conspirar. Para eso no necesi-

tan moverse de París como quedó rey, y más tarde, cuando se le premiaron estos méritos especiales con el cargo de embajador de su Majestad católica en Francia, con Briand. Con aquella cara de salibamqui viejo que tenía, el hábil político francés era un mujeriego incansable, pero le gustaba que se lo dieran todo hecho. En la Sociedad de Naciones, Quíñones de León asentía invariablemente a cuanto proponía Briand. A él que le importaban los intereses españoles, si no había vivido nunca en España, ni sabía el castellano!... Pero ya lo confesó Maestu, días pasados, en el Congreso: en tiempos de la monarquía, los embajadores no representaban a la nación ni al Estado, si no al rey.

Y al rey—al rey—continúan sirviendo casi todos, algunos incluso desde puestos que les ha confiado la República. Quíñones de León no tuvo esa suerte, pero a pesar de todo, no ha dejado de actuar como embajador.

Isaac ABETUA

(Prohibida la reproducción.)

Victoria Kent, en Alicante

Conferencia en el Teatro Nuevo.-Mitin en Jijona

Insertamos las reseñas de los actos, verificadas el domingo, que el exceso de original nos obligó a aplazar ayer.

Al aparecer en pie la señorita Kent fué objeto de una calurosa ovación. Comenzó su discurso saludando a la concurrencia, y de manera especial a las mujeres que sobre sí han echado el peso de organizar a las mujeres de nuestra provincia en republicano. Dijo haber venido muy honrada a Alicante, aceptando la invitación de estas señoras, pero de izquierda, que es el único republicanismo auténtico. De lo contrario, hubiera rechazado la invitación.

Dice seguidamente que se propone acabar de manera breve y concisa analizar la situación actual, para exponer su pensamiento en relación con este resurgir republicano de izquierda, tras analizar algo del pasado y sacar algunas consecuencias.

¿Cuál era la situación política anterior a las elecciones últimas? En unas Cortes Constituyentes elegidas directamente por el pueblo, elección en la que ninguna intervención tuvieron los enemigos de la República la gente se pregunta: ¿Qué hacían esos monárquicos en aquellas elecciones? ¿Cómo es posible este cambio? ¿Es que entonces no existían en España las derechas? Sí, las derechas existían en España. No sé si se ha llevado a cabo todo lo que se tenía que hacer, pero aque- Cortes tenían esto que parece tan poco y que tanto significa: el decoro en la política. Era necesario pues, para los enemigos del régimen acabar con aquellas Cortes que sostenían un Gobierno en el que todos, absolutamente todos mantenían inquebrantable este sentimiento: honradez y decencia.

Para conseguirlo menguaron nuestras fuerzas y para ello bastó con dividirlas en grupos. Y esto lo consiguieron, pero era necesario algo más: prestigiar a las personas que ocupaban puestos preeminentes. Y esa nefasta labor de la chusma llamada derecha se pudo llevar a cabo por la traición de algunos republicanos a la República. ¿Es que de otra manera hubiéramos visto candidaturas en las que del brazo iban agrarios y nombres de personas que creíamos republicanos? ¿Es que de otra manera, republicanos de pura cepa, de tanto abolengo y estirpe como Marcelino Domingo hubieran quedado sin acción? Esto fueron las elecciones últimas, lo digo y lo sostengo, hijas de la traición a la República.

La propaganda de estas Cortes le hicieron las derechas comprando ciencias. Y hay que educar al pueblo en un ambiente franco, que se dé cuenta de que ya no solo no debe, si no que no es quien para por unas pesetas vender el derecho a protestar luego de las medidas que contra él se dicten.

Los traidores de la República se han marchado con las derechas, por que ideal no debe hacerse más que en el momento oportuno, por eso presintiendo lo que iba a suceder, yo que en el programa de mi partido tenía opinión, y no se dice hoy nada después de los conflictos sociales que el Gobierno no puede resolver ni de esas huelgas interminables que no puede solucionar.

Queda bien clara la situación creada por estas elecciones: pánico en las derechas, desconcierto en las izquierdas.

Lo que las derechas perseguían era desalojar de la República a la gente que por ella había luchado, y colocarse en su seno los adversarios para demoler el régimen. Así hemos visto cómo se creaba nuevos organismos que el único propósito de parapetarse en ellos determinados personas emboscadas de antemano, y así hemos visto cómo invocando nuestra economía no se tiene en estima más que la economía de un cierto sector social.

El anhelo popular clama por unas Cortes y un Gobierno auténticamente republicanos, por una conducta imaculada en la política. Creía el pueblo español que aquella conducta de las Cortes Constituyentes era una cosa corriente en el panorama político español. Se equivocó, y hoy España vuelve los ojos a ese Parlamento: a una conducta imaculada, de tipo revolucionario.

Hay que ir a la conquista del Poder con estos dos postulados: decoro en la política y reforma de la economía. Por que hay una economía por los suelos, a la que hay que levantar, y que es preciso que lo hagan partidos republicanos que en su programa sea básico este lema: decoro y decencia política. Lo otra está bien para un régimen dictatorial, en el que el dictador ha de obrar a las órdenes de un sector, pero no para un régimen democrático en el que todos los intereses han de estar atendidos debidamente.

El Partido Izquierda Republicana, por su esencia ha de recoger los latidos de la opinión, las angustias del pueblo español, y plasmar en realidades sus ilusiones. Izquierda Republicana tiene que encauzar a la masa republicana, e interpretar este sentimiento del país. Para ello es necesario que venga la gente con el espíritu dispuesto a la lucha.

Hecha parte del resultado de las últimas elecciones la tuvo el voto de la mujer, concesión a la que me opuse de la manera mas llana y energética. Me opuse por que era un fracaso para la República de izquierdas. Yo hubiese querido equivocarme por mi país, por la República, pero tuve la desgracia de estar en lo cierto. En las elecciones de Cataluña han triunfado las izquierdas, pero en el resto de España las derechas y ello se debe al voto femenino, por que la mujer todavía no se halla libre de prejuicios que la encadenan a procedimientos

rey, y más tarde, cuando se le premiaron estos méritos especiales con el cargo de embajador de su Majestad católica en Francia, con Briand. Con aquella cara de salibamqui viejo que tenía, el hábil político francés era un mujeriego incansable, pero le gustaba que se lo dieran todo hecho. En la Sociedad de Naciones, Quíñones de León asentía invariablemente a cuanto proponía Briand. A él que le importaban los intereses españoles, si no había vivido nunca en España, ni sabía el castellano!... Pero ya lo confesó Maestu, días pasados, en el Congreso: en tiempos de la monarquía, los embajadores no representaban a la nación ni al Estado, si no al rey.

Y al rey—al rey—continúan sirviendo casi todos, algunos incluso desde puestos que les ha confiado la República. Quíñones de León no tuvo esa suerte, pero a pesar de todo, no ha dejado de actuar como embajador.

En ese concepto ha vuelto a Madrid...

Isaac ABETUA
(Prohibida la reproducción.)

Después de la catástrofe

El sentimiento popular se muestra unánime en la condolencia por el trágico suceso ocurrido en la barriada de Carolinas

La suscripción pública propuesta el sábado por EL LUCHADOR toma cuerpo y a ella acuden todas las clases sociales de la ciudad

Serenado ya el ánimo, aun cuando no reposado después de la visión trágica de las consecuencias del desgraciado suceso acaecido el sábado anterior en la barriada de Carolinas, todos los anhelos se fijan en la apurada situación de las modestas familias que tras el dolor de perder a los seres queridos, de esta manera horrenda en que perecieron, han quedado en la calle, sin hogar, sin muebles, sin el ajuar de sus casas, sin sus ropas. Y aunque ahora por bondad de parientes y de amigos tengan de momento resuelta provisionalmente la situación, precisa que el apoyo popular les ayude para rehacerse.

La suscripción que EL LUCHADOR indicó el mismo sábado, ofreciendo 250 pesetas para cualquier recaudación que se iniciara ha sido prontamente secundada y ya son muchas las recaudaciones comenzadas y halagador el resultado.

Ya hemos dicho ayer que el Ayuntamiento, encabeza esta suscripción con 10.000 pesetas. Ya hemos hablado de las cantidades ofrecidas telegráficamente al alcalde y de las que se nos han entregado a nosotros; hemos dado referencia de la recaudación iniciada por Derecha Regional Agraria, que hacía un llamamiento a los sentimientos cristianos de las clases pudientes. Y hemos visto también el generoso gesto de la sociedad femenina «El Progreso»; los ofrecimientos de artistas, equipos de fútbol, Radio Alicante, etc.

Hemos de añadir ahora que el Club de Regatas, apenas conocido el propósito inició suscripción entre sus socios que ya desde el primer momento ha dado buen resultado; la sociedad náutica encabezó la suscripción con 250 pesetas.

Igualmente la Asociación de Clases pasivas ha iniciado también una suscripción que se llena de donativos rápidamente.

OTRAS INICIATIVAS
Nos llueven sugerencias, ideas, iniciativas, que no podemos rebojar una a una, porque sería labor improba; basta decir que las agradecemos todas en nombre de la ciudad y digamos lo que nos interesa, lo práctico, lo conveniente lo eficaz es unir todos esos impulsos, centralizarlos, dirigirlos desde un solo mando.

Consideramos que a nada conduce ahora el cierre de establecimientos y el cese de actividades. Es más conveniente que si se estaba dispuesto a huelgar por expresar mejor una condolencia, se trabaje entregando a la suscripción el valor de ese trabajo. Todas las oficinas, todos los talleres, todas las actividades, que entreguen de una manera ordenada, un día o medio día, de haber o de jornal; que además se contribuya a cuantos espectáculos se organicen con carácter benéfico en los que nadie perciba sus honorarios; que el pueblo muestre su adhesión práctica a cuantas formas de recaudación se hagan, aunque

entre entusiastas vitores a la República. Terminado el acto, y antes de que abandonara el público el salón, a propuesta de la Presidencia se guardó unos minutos de silencio dedicados a la memoria de las víctimas pericidas en la horrosa catástrofe del sábado en Carolinas.

En Jijona
SE CELEBRA UN ACTO IMPORTANTISIMO, DE AFIRMACION REPUBLICANA

Había garn expectación, en Jijona por conocer y escuchar a Victoria Kent, y así cuando el domingo sobre las cinco de la tarde llegó a esta ciudad el pueblo la hizo objeto de las más cálidas expresiones de simpatía y cariño, que se tradujeron en un testimonio de inquebrantable adhesión a la República.

Acompañada de un importante núcleo de republicanos que acudió a recibirla e invitada por la Junta municipal de Izquierda Republicana, la señorita Kent se dirigió al Circolo de

consideramos que bien concretado lo del haber o jornal de medio o de un día, bastará a la necesaria recaudación, si consideramos que las clases pudientes, los patronos, los rentistas, los propietarios, los industriales poderosos, las grandes empresas siguiendo el ejemplo ya iniciado llevan también sus aportaciones en la precisa relación de sus ingresos, al fondo general.

Y para administrar, y para recaudar, y para distribuir este dinero, ya lo dijimos ayer, una oficina recaudatoria en el Ayuntamiento a la que se lleven las aportaciones individuales y colectivas, y una Comisión, una única comisión que pueden formar con el alcalde un concejal de cada minoría, un técnico municipal, un representante de la Prensa, otro por las sociedades comerciales, otro por las recaudaciones comenzadas y halagador el resultado.

Así creemos que es como mejor se ha de llevar este asunto, que a todos interesa terminar bien digna y eficazmente.
MAS TESTIMONIOS DE PESAME
De nuestros compañeros de «Diari de Terragona» periódico que dirige nuestro buen compañero y antiguo amigo Luis de Salvador recibimos anoche el siguiente despacho telefónico:

«Nombre redacción y propio ruego haga presente alcalde esa ciudad hermana nuestro testimonio profundo de condolencia ante catástrofe alicante, asociándonos actos enterao»

SE PROYECTA ORGANIZAR PARA EL DOMINGO LA «FIESTA DE LA FLOR»

La Comisión Gestora de «fogueres de San Chuam» recojiendo un anhelo popular que viene pidiendo desde el primer momento la intervención de estos elementos festeros en los trabajos de recaudación para el alivio de los damnificados por la catástrofe de Carolinas, se reunió anoche en sesión extraordinaria para condensar la iniciativa que desde el mismo sábado tiene en gestación.

Parece resuelto ya que el próximo domingo se celebre la «Fiesta de la flor» para destinar todo lo recaudado a la suscripción abierta. Las señoritas «belleas» de cada distrito postularon en sus respectivas demarcaciones el domingo durante la mañana. Por la tarde se reunirán en los paseos y avenidas de más concurrencia continuando así la captación de donativos.

Para este acto se ha solicitado de Valencia el envío de un vagón de flores que ha sido concedido inmediatamente.

Estando en Alicante el protécnico de Játiva don Daniel Arnal, que mostró su deseo de contribuir a esta iniciativa, de alguna manera, ha ofrecido una magnífica traca de su fabricación, que se dispára en el Paseo de los Mártires, al terminar la recaudación, por la noche.

EN LA FABRICA DE TURRONES SIRVENT

Galantemente invitada por la firma «Hijos de Sirvent», doña Victoria Kent y los expedicionarios que desde Alicante la acompañaron, visitaron con detenimiento todas las instalaciones y dependencias de la fábrica de turrones en donde fueron obsequiados con un espléndido lunch y regalados con los dulces y renombrados productos que la casa fabrica.

EN EL SALON SAKUSKA
El amplísimo Salón Salkuska se vio imposibilitado de contener a las muchedumbre que en él quiso tomar asiento para escuchar la palabra de la señorita Kent, por lo que mucha gente quedó en las inmediaciones del edificio buscando captar de alguna manera su intervención.

Elemento obrero, muchas mujeres, ambiente francamente republicano y popular.
El representante del Comité local organizador del acto, explica la sig-

BOMBAS Y MOTORES TANGYE PARA RIEGOS

PEDIR PRESUPUESTO A

Vañó, Sánchez y Cremades, Castaños, 14.-Alicante

don Leoncio Calvache, en nombre de Izquierda Republicana justifica la ausencia de los dirigentes de esta agrupación que han tenido que asistir al entierro de las víctimas de la catástrofe de Carolinas...

Doña Manolita Luque Albalá y doña Francisca Ferrández, pronunciaron palabras de saludo para las mujeres republicanas de Jijona...

Comienza la señorita Kent, excitada a las mujeres para que reanuncen en defensa de las libertades conquistadas por la República.

Adulciendo pruebas irrefutables, la conferenciante abomina de la política de persecución obrera que gobiernan que a sí mismos se llaman republicanos...

Explica el alcance de la tolerancia religiosa y la significación laica de la República.

Dice que es preciso recuperar la República, que se encuentra en manos de la reacción, por haberla entregado los renegados del ideal.

Magistralmente trata de los temas económicos, culturales y sociales, propugnando por soluciones democráticas y modernas...

Termina con un canto a la Universidad, al trabajo de los pueblos tan laboriosos como Jijona y al digno papel que la mujer representa en el devenir del país.

Clamorosamente fué ovacionada la señorita Kent al terminar su brillante discurso.

AL FINALIZAR EL ACTO Doña Manolita Luque pidió que se guardara un minuto de silencio en homenaje a las víctimas de la catástrofe de Alicante.

Solemnemente, así se hizo. IZQUIERDA REPUBLICANA OFRECIO UNA CENA A VICTORIA KENT

Anoche en los comedores de Samper, Izquierda Republicana ofreció a la señorita Kent, una comida íntima con el carácter de despedida, sentándose a la mesa no obstante haberse reservado en un principio los cubiertos a la directiva del partido organizador...

El nuevo gobernador de Alicante

El nombrado ayer por el Gobierno gobernador civil de esta provincia, don Enrique Peiró, es valenciano y en la capital de su provincia jefe de Negociado en aquellas oficinas de Telégrafos.

Don Enrique Peiró Aloaina, hace cuarenta años que milita en el partido republicano autonomista que fundó Vicente Blasco Ibáñez...

Los obreros de Zaragoza envían viveres a los huelguistas madrileños

Madrid, (teléfono). — En cinco autobuses llegaron dieciocho toneladas de viveres que los obreros de Zaragoza han enviado para los obreros madrileños.

Los viveres consistían en garbanzos, habichuelas, arroz y bacalao. A las ocho de la mañana comenzó el reparto de los viveres a determinados obreros del ramo metalúrgico.

Defeneción de unos jugadores de monte

Manuel Ruiz Valero de 21 años domiciliado en Juan Herrera 45, se presentó en la Comisaría denunciando: que ayer al pasar por la calle de Colón se le presentaron dos sujetos...

Ha quedado destruido el edificio, así como la maquinaria y toda la producción que había fabricada

Un incendio destruye en Valencia una fábrica de muebles

Valencia, (teléfono). — A las dos de la madrugada el vigilante del barrio de la Cooperativa San Fernando en la carretera de Escrivá...

Las llamas habían comenzado a salir por la parte posterior del edificio en los departamentos de la leftera, propagándose rápidamente.

Una muchacha ahogada en un algibe

Murcia, (teléfono). — La Guardia Civil del puesto de Pacheco da cuenta de la desgracia ocurrida en el Caserío de la Marina, de la que ha sido víctima la joven de 15 años María Vera García.

El secretario del Gobierno Civil de Alicante

Madrid, (teléfono). — La Gaceta nombra Secretario del Gobierno civil de Alicante a don José Domínguez Manresa.

De interés para Alcoy

Madrid, (teléfono). — En la Gaceta de hoy se desestima una instancia del catedrático de Francés del Instituto de Segunda Enseñanza de Alcoy, don Leopoldo Querol.

LA ORTOPEDIA INTERNACIONAL. - Castaños, 44 (JUNTO AL CINE «ESPAÑA») Fajas ortopédicas muy cómodas para embarazadas, graduables en toda la extensión del abdomen...

Se reúne la Conferencia del Desarme

Ginebra, (teléfono). — Se ha reunido la Oficina de la Conferencia del Desarme en sesión privada. La reunión tuvo una duración escasa de tres cuartos de hora...

En Rumania todas las fuerzas políticas se oponen a una dictadura

Bucarest, (radio). — Por el correo postal de una agencia telegráfica francesa ha sido obtenida una información de los dirigentes del partido nacional pasano.

En este sentido también se ha expresado el partido liberal, que constituye con el otro grupo la mayor fuerza política del país.

Se comenta un telegrama desde Menton dirigido por Mr. Titulesco al rey Carol, en el cual le hace ver que no podrá jamás actuar un gobierno dictatorial que prive de libertad al país.

2.ª edición

Después de un vuelo accidentado aterrizó en Nueva York el "Joseph Lebrix"

Nueva York, (radio). — Codos y Rossi, tras un breve descanso, después de su primer aterrizaje en el Estado de Massachusetts, se dirigieron a Floyd Bennet (Nueva York), donde llegaron a las 19.38.

Un representante del alcalde de Nueva York les dió la bienvenida. El aterrizaje fué normal, pero él se abrió una válvula, saliendo un chorro de gasolina y los aviadores pararon para evitar un incendio.

Rossi vestía el uniforme de aviador militar francés y Codos, a quien el representante de la Agencia Havas anunció su nombramiento de comandante de la Legión de Honor, dijo que era lamentable haber sufrido los peligros de un raid trasatlántico para no conseguir el objeto que se proponían.

En medio de grandes aclamaciones fueron trasladados al hotel. La recepción se celebrará mañana.

La minoría socialista acuerda pedir auxilio al Gobierno para los damnificados de Alicante

Madrid, (teléfono). — En una de las sesiones del Congreso se ha reunido la minoría socialista, designando a los señores Prieto, Besteiro y González Peña para formar parte de la Comisión que ha de enterar en el proyecto de Consejo ordenador de la Economía.

Fué autorizado Bruno Alonso para interpellar sobre la conducta del Gobernador de Vizcaya y la clausura de las Casas de Pueblo, y de la detención de muchos socialistas.

El Consejo de ministros de hoy

Los ministros dan cuenta de su visita a distintas provincias, mostrándose optimistas

Se aprueba el decreto declarando servicio público nacional la recolección de la cosecha

Madrid, (teléfono). — A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta las dos de la tarde.

Terminada la reunión, el ministro de Obras Públicas, dijo a los periodistas que venía, excelentemente impresionado de su reciente viaje por Andalucía.

Luego el señor Guerra del Río, dijo: — Tratamos de la huelga del campo, por ser el asunto que más nos preocupa. En el informe del viaje a Córdoba traigo buenas impresiones.

Los patronos están dispuestos a aceptar las bases que son superiores a las del año anterior. Se han establecido jornales de nueve pesetas y media, manteniéndose la jornada de siete horas.

En cambio existe un ambiente contra determinados labradores, que se resorten a cumplir las bases. Contra estos están incluso los patronos mismo, pues cuando dije en el brindis del banquete de la Comunidad de Regantes que se encontrarían en el mismo caso tanto los que quemasen las cosechas como los patronos que se resistiesen a cumplir las bases...

Terminó diciendo el señor Guerra del Río: — Análogas impresiones optimistas expusieron los señores Salazar Alonso y Cid, que visitaron Cáceres y Zamora.

Y agregó el ministro: — El jueves próximo celebraremos Consejo en la Presidencia, para tratar de la reforma de la Ley Municipal. Este Consejo será breve.

LA NOTA OFICIOSA El ministro de Trabajo señor Estadella facilitó a los reporteros la redacción de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficiosa:

Se ha reunido la Comisión de Presupuestos

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido en una de las secciones del Congreso la Comisión de Presupuestos, demorando el estudio de las Obras Públicas en vista de la diversidad de criterios, existentes, y por faltar algunos vocales.

Fué dictaminado favorablemente el crédito para Ifni. También se redactó el dictamen de Marina sobre el reenganche de marineros.

El recurso contra la Ley de cultivos

Madrid, (teléfono). — El Fiscal de la República señor Gallardo, acudió esta mañana al Tribunal de garantías conferenciando con el señor Albornoz acerca del recurso de la Ley de cultivos, por haberle encargado el Gobierno de esta defensa.

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloiet

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

Es detenido un individuo encargado de distribuir la policía que vigila a Primo de Rivera

En Ferrol ha sido botado al agua el primer buque construido para Méjico

LA SESION DE CORTES Madrid, (teléfono). — A las 4 y 15 minutos abre la sesión el señor Alba.

Las tribunas y los escaños desanimadismos. En el banco azul el ministro de Marina solamente en el Orden del día aprobándose varios decretos incluso uno cediendo el bronce necesario para el monumento que se erigirá en Tapinería, su pueblo natal al héroe de Cascorro.

Se pone a discusión el artículo 6.º del presupuesto de Guerra. No estando en el salón el diputado señor Tuduri se acuerda que quede sin efecto e Ivoto particular que tenía presentado.

Continúa la sesión. SAMPER Y ALBA CONFERENCIAN

Estando para terminar la sesión ha llegado a la Cámara el jefe del Gobierno pasando a entrevistarse con el presidente del Congreso.

Al terminar la reunión el señor Samper ha dicho a los periodistas que habían hablado del plan parlamentario.

También se habían ocupado del nombramiento de jueces municipales. De otros asuntos que interesan al Gobierno.

DESANIMACION EN LOS PASILLOS En los pasillos había gran desanimación dado el escaso número de diputados que acudió a la sesión y los pocos ministros que entraron en el salón de sesiones.

Sin embargo los periodistas pidieron al ministro de Marina alguna ampliación acerca del Consejo celebrando hoy limitándose el señor Rocha a decir que todo lo tratado estaba condensado en la nota oficiosa.

Añadió que lo más importante era el decreto declarando labor nacional la recolección de la cosecha. Elogió el decreto diciendo que su redacción suponía un detenido estudio del problema.

Dijo el ministro de Marina que se publicarían disposiciones complementarias de Gobernación, Agricultura y Trabajo.

El ministro de Gobernación dijo a los periodistas que a última hora les

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

ALUMNOS LIBRES DE INSTITUTOS DE 2.ª ENSEÑANZA a quienes interese la aprobación oficial de las PRACTICAS DE EDUCACION FISICA

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria.) Caja 4/50 y 2/50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (cloridria) etc Frasco 4/75 pesetas.

EL LUCHADOR en Alcoy

(De nuestra redacción especial)

(Redacción y Administración calle García Hernández, 66, entlo.)

El domingo habló en Benimarfull el exministro de Justicia don Juan Botella Asensi

Con motivo de la inauguración de un puente en el vecino pueblo de Benimarfull, que se consiguió merced a la gestión cerca de los poderes públicos del ex ministro señor Botella Asensi, tuvo lugar un mitin de afirmación republicana que resultó verdaderamente apoteósico.

Benimarfull fué invadido el domingo por gente de toda la comarca ansiosa de oír la autorizada palabra de don Juan Botella Asensi, que tuvo la gentileza de desplazarse desde Madrid con tal objeto.

Después de visitar el nuevo puente, dirigió la comitiva a la plaza del pueblo, donde se congregaron más de tres mil personas.

El Alcalde de Benimarfull don Juan Chafar, pronunció breves y emocionadas palabras de salutación como así mismo el Secretario de aquel Ayuntamiento don Roberto Domech, leyó unas bien penadas cuartillas de homenaje y salutación al señor ex ministro de Justicia.

Don Juan Gisbert Botella, saludó con gran cordialidad y puso de manifiesto la brillantísima actuación del señor Botella en todo momento. Elogia el espíritu republicano de Benimarfull. Analiza la situación política y termina con una valiente arenga que es acogida con aplausos.

Don José Mira Pérez, dice que Benimarfull es un baluarte del republicanismo, atento y unido siempre al espíritu del maestro Botella Asensi. Combate a Gil Robles. Aboga por la unión de todos los republicanos conscientes. Grendes y prolongados aplausos subrayaron las últimas palabras del orador.

DON JUAN BOTELLA ASENSI

Al aparecer en el balcón es acogido con una clamorosa y delirante ovación, que dura largo rato. Hecho el silencio y después de expresar un cariñoso saludo dice había ido muchas veces y que volvería las que fueren precisas para envidia y fastidio de muchos, y con respecto al puente inaugurado, expone que no había porque agradecerse a él ni a nadie y solo a la República. Fustiga duramente a todos aquellos que se hacen republicanos con vistas y apetitos inconfesables o interesados, diciendo que el Régimen republicano no los necesita. Asegura que en la actualidad en España solo existen dos dilemas: o República o Anarquía y hace un llamamiento a todos para que sean buenos republicanos, afirmando que no se dejarán arrebatar la República a pase lo que pase y cueste lo que cueste, siendo castigado con el máximo rigor quien intenté destruirla. Su aspiración de siempre, dice, es el logro del bien de todos al igual que el buen sembrador pasa penurias sin cuento para al final poder pagar sus deudas. Haciendo la apología de los políticos honrados y aun cuando su

ponga inmodestia, tiene que afirmar que su norma ha sido siempre la máxima honradez y escrupulosidad. No ambiciona el Poder por la responsabilidad que al aceptarlo se contrae y refiere que los días mas inquietos y amargos de su vida fueron los dos meses y medio que formó parte del Gobierno.

Con los enemigos de la República dice, no puedo ser generoso y afirma que puede decir con orgullo a los cuatro vientos que no ha claudicado y menos rectificado pues se debe siempre al espíritu de sus propagandas como lo demuestran sus actuaciones en el Parlamento como en el Gobierno. Al hablar del problema religioso, manifiesta que mantiene sus postulados de siempre, demostrando sus profundos conocimientos de la cuestión.



Pasa a ocuparse a continuación del problema agrario y dice que en España, existen cuatro millones y medio de campesinos que se están muriendo de hambre; sostiene que no es partidario de despojar a los actuales propietarios para darlos a estos y que a su juicio existen dos soluciones. Una de estas consiste en fomentar una política que haga posible el aprovechamiento de las miles de hectáreas de tierra baldía, estableciendo un amplio criterio de protección y fomento de Bancos agrícolas. La otra mas radical, consiste en despojar a la aristocracia de sus tierras que las adquirieron por dádiva de los reyes, y como que la República ni quiere ni tolera señores feudales debieramos entregar estas a los Ayuntamientos y en tal aspecto, hace un concienzudo estudio del agobio del problema para sacar la conclusión de que hoy que combatir por todos los medios la crisis del obrero agrícola, pues entiendo que esta es la base de la economía nacional. Termina su

amena e interesante disertación en la que continuamente fué interrumpido por el entusiasmo y la aprobación de todos con un grito de: ¡Viva la República! que es acogido con una estruendosa ovación que dura largo rato.

El señor Botella Asensi, fué saludado a continuación por infinidad de amigos y correligionarios ansiosos de estrechar su mano.

ENVIO. El que esto escribe, no puede por menos que expresar su sincera felicitación al pueblo de Benimarfull y su dignísimo alcalde señor Chafar, pues como estos al par que honran, elevan el nivel cultural de los pueblos. Así mismo, quiero expresar mi modesta y respetuosa admiración al político austero y honrado señor ex ministro de Justicia don Juan Botella Asensi.

Los conciertos en el Parque de los Mártires de la Libertad

Son muchos los que se preguntan cuándo van a dar principio este año los conciertos matinales en el Parque de los Mártires de la Libertad? Traslados por medio de EL LUCHADOR esta pregunta al señor Alcalde con ruego de que a ser posible el próximo domingo queden completados, cuantos la anterior pregunta se hacen.

MIRADOR

LO PEDIMOS POR NECESIDAD

Si fuésemos a anotar todos los accidentes ocurridos en la carretera de Alcoy a Alicante, no podríamos, en toda una página, dar cabida a la serie innumerable de víctimas que han perdido la vida en el famoso barranco de la Batalla o en la temida «Carraqueta». El Gobierno lo sabe, como lo saben también los alicantinos y lo sabemos los alcoyanos; todos recordamos muchas tragedias, todos hemos vivido días de luto y todos callamos sin pensar que eso, tiene remedio si el Gobierno quiere.

Cuando un familiar nuestro, un amigo, o hasta un desconocido se deja el pellejo — como vulgarmente solemos decir — entre las arideces de aquellas profundidades, entonces sí, entonces, estamos dispuestos a solicitar, a exigir de los poderes públicos, la rectificación de las curvas y la colocación de pétriles que aseguran la vida del viajante.

Que este hecho no se vuelva a repetir, que esto no ocurra más, nos declinamos, pero de ahí no pasamos y transcurrido algún tiempo todo se olvidó; ya no tenemos inconveniente en ser nosotros los que sobre unos ejes, expongamos la vida como aquellos que perecieron.

Nosotros no podemos permanecer impasibles ante este hecho, ni esperar a que se repita una de aquellas escenas en las que el cuerpo humano se recoja a pedazos, para servirnos de aquella momentánea impresión y tener más bríos para hacer nuestra llamada, no creemos que es ahora, con toda tranquilidad y con tiempo por delante, cuando debemos y desde las columnas de este diario lo hacemos, con toda nuestra fuerza, para que nos oigan bien y claro.

Es necesaria la rectificación de las curvas de la carretera de Alcoy a Alicante y la colocación de fuertes pétriles y es necesario, repito, porque lo necesitamos los alcoyanos los alicantinos y todos los españoles que sientan la necesidad de cruzar esta carretera.

En manos de nuestros diputados dejámos el asunto.

De Fallas

El domingo a las 11 y en el salón de actos del Ayuntamiento se reunió bajo la presidencia del señor Alcalde de fiestas, don José Blanes Molá, el Comité Cultural fallero, con el fin de tratar asuntos relacionados con las próximas fiestas de las fallas. Según tenemos entendido para fecha próxima, se está organizando una becerrada en nuestro circo taurino a beneficio de las fallas.

Cines y Teatros

CALDERON: Hoy no hay función. Mañana debut de los grandes espectáculos Jaime Planas y sus discos vivientes.

PRINCIPAL: Hoy no hay función. CINEMA ALCOYANO: Esta noche a las 8:30 la bonita película americana, «El naufragio».

Alfonso Vivanco Guerrero

Médico Cirujano
Ex Alumno Interno y Ex Médico del Hospital Clínico de Barcelona
consulta de 11 a 1
C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)



El BLOCK CAFÉ GILI prensado y puro, por su nueva presentación y modalidad, supera a todos los cafés en AROMA CALIDAD HIGIENE

BLOCK CAFÉ GILI

DEPOSITARIO EN LA PROVINCIA Manuel Cremades Alarcón CANALEJAS, 5

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 1.

Lea EL LUCHADOR

Cinema Alcoyano

Todas las tardes a las 8 y media CINE
Domingo de 6 tarde baile amenizado por una selecta Orquestina
No deje de acudir a este espectáculo

Los mejores calzados

«EL INDIOS»

Libertad, 33, ALCOY

BALNEARIO DE BUSOT

(A 25 kilometros de Alicante)

EL EDEN DE LA NUEVA RIBERA DE LEVANTE
Clima ideal, aire puro, sol incomparable, vistas hermosas en medio de sus pinos, naranjos y almendros floridos.

GRAN PISCINA AL AIRE LIBRE DE AGUA NATURAL CALIENTE, PROPIA PARA INVIERNO Y VERANO, dotada de toda clase de juegos acuáticos.

Golf en construcción, tennis y demas deportes modernos.

GRAN HOTEL, chalets independientes completamente amueblados. Precios al alcance de todos.

Campo de atracciones para niños.

Salidas de auto-coches mañana y tarde de frente al Hotel Nogueras (Alicante) a las 11 y 19 respectivamente.

Para mas detalles: Administrador Busot, Apartado 76 (Alicante)

NOTA.—No se admiten enfermos contagiosos.

El Secreto del Encanto de la Mujer Elegante

¿Lo conoce USTED?

Aquel domingo por la tarde, Juanita iba a estrenar un sombrero y un par de guantes nuevos. El hombre de sus ensueños iba a serle presentado por primera vez. Jamás había deseado ninguna mujer parecer más perfecta.

Se encontraron. No fueron ni el sombrero ni los guantes lo que observó en primer lugar. Fué su tez—esplendorosamente fresca, clara y aterciopelada—y de un aspecto mate tan acabado y atractivo. Sólo después de casados descubrió el secreto en su mesita de tocador. La vio que usaba, por la mañana, la Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa) y que, antes de salir, se ponía unos poquitos Polvos Tokalon, una ligerísima capa uniforme en la cara y en el cuello.

Estos dos famosos productos parisienses, tan poco costosos, y que producen, sin embargo, tan maravillosos efectos, los usan, diariamente, las mujeres más elegantes—las que saben cómo conmovir el corazón de un hombre. Quedará Ud. sorprendida y encantada cuando los pruebe usted misma en su propia cara. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.



NOTA: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande, y Ptas 1'90, tamaño pequeño (jímbre incluido).

Atwater Kent RADIO
El más elegante, sonoro, selectivo y de mayor alcance de todos los modelos de sobre mesa. Un gran éxito de Atwater Kent, la marca suprema en radio receptores.
11 años de supremacía en la fabricación de Radios
AUTO ELECTRICIDAD S. A.
(Vaño, Sánchez y Cremades)
Castafios, 14, - Alicante
Madrid - Barcelona - Valencia - Sevilla - Bilbao
La Coruña - Palma Mallorca - Vitoria

Banco de España

Se pone en conocimiento de los tenedores de Obligaciones del Tesoro, vencidas el 12 del pasado Abril, que, anunciado el canje de éstas por los nuevos títulos al 5 por 100 de interés anual, pueden presentarlas, desde luego, en esta Caja al fin indicado, y con arreglo a las instrucciones que se marcan en el tablón de anuncios de la Dependencia.

Los depositantes de esta clase de valores, bien en garantía de operaciones o simplemente en custodia, no necesitan hacer por su parte gestión alguna, pues el Establecimiento se cuidará de llevar a cabo la sustitución de unos títulos por otros, consignándose mas adelante en los resguardos de depósito, y a medida de su presentación, la numeración de las nuevas Obligaciones que les haya correspondido.

No obstante, si desean verificarlo por sí mismos, pueden hacerlo hasta el 31 del corriente, pues pasada dicha fecha lo efectuará el Banco de oficio, con intervención de la Junta Sindical del Colegio de Corredores de Comercio.

Durante los días que dure la operación de canje no podrán ser devueltos los depósitos constituidos en la clase de valores de referencia.

Alicante 28 de Mayo de 1934. — El Secretario, J. Alemany Carsí.

Damiana Zaragoza Zaragoza

especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia
consulta de 3 a 5
C. Alberola Romero, 2, (antes Triunfo)

«Kodak» Lince 620

Es el aparato más pequeño que hace fotos 6 x 9 cm. Está equipado con dos visores; autodisparador de tiempo para retratar uno mismo; y al abrirlo queda automáticamente en foco.

Precio: 125 pesetas.

Su acabado perfecto y su superior óptica, hacen que sea el aparato fotográfico más útil y eficaz, y el que se emplea siempre con agrado.

VALVEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934
El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato «Kodak» Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

Casa Sánchez

Mayor 15 Alicante

ATENEO

EXPOSICION
BADENAS
OLEOS
del 22 al 31

Se vende

Chalet moderno, confortable, con jardín, frutales y pinada, agua de Sax, luz eléctrica, en San Vicente de Alicante. Razón en esta Administración.

MAQUINA «ROYAL»
Con tabulador decimal

Lea V. El Luchador

DR. NIETO GARCÍA

EX-MÉDICO DEL MANICOMIO PROVINCIAL
CONSULTA EXCLUSIVA DE ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Lunes y Viernes: De 3 a 5 de la tarde en Alicante
Pasaje de Américo, 2, entresuelo

Diaria: De 12 a 2 de la tarde en Elda
Fermín Galán, 53, altos. Teléfono, 146

Mañana se posesiona el nuevo gobernador

En el Gobierno Civil han comunicado hoy a los periodistas que el gobernador anterior señor Chacón de la Mata llegará mañana en el tren correo. Por la tarde en el rápido llegará el nuevo gobernador don Enrique Peyró, que se posesionará inmediatamente de su cargo.

La excursión del Instituto-Escuela, de Madrid

Ayer dábamos cuenta del paso por Alicante del grupo de alumnos del Instituto-Escuela, de Madrid, que, en excursión cultural, marcharon ayer a las Islas Baleares, dirigidos por el catedrático de aquel establecimiento, modelo don Martín Navarro Flores. Este distinguido profesor se muestra encantado de las bellezas de Alicante y su provincia, lamentando no haberle permitido su estancia en la capital visitar los establecimientos docentes, rogándonos dediquemos un saludo a profesores y escolares alicantinos, en nombre del Instituto-Escuela, de Madrid.

DE FOGUERES

El sábado, en el Salón España, la Comisión de hogueras de la calle San Vicente, organizó una función a su beneficio, representando la comedia en 3 actos de Dícanta y Paso «La Casa de la Salud». Asistió la Belleza del Foc, Paqueta, Santos, bella también de la citada hoguera.

Tomaron parte en la representación las señoritas Paqueta Soler, Angelita Atienza, Agripina Olmos, Encarna Soler, Lolita Giménez, Hortensia Díaz, Maruja Fuentes y Lérica Baerza, y los señores Alvarez, (Eduardo y Manolo), Ruiz, Moltó Baus, Corona, Carbonell Bardisa y Soler, todos vecinos de la calle San Vicente — entusiastas fogueras.

En los entreactos, la monísima diámina artista Marujita Soler, dijo varias canciones y monólogos, acompañada al piano por Angelín Pérez. Porry y Ventura Martínez, — este recitando poesías — coadyuvaron también al acto, que resultó un verdadero triunfo para sus organizadores, escuchando todos muchos aplausos.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Procedente del Juzgado de Callosa se verá mañana en esta Audiencia una causa contra Eduardo Más Verdú por el delito de homicidio y lesiones. Abogado señor Pérez Aguilá. Procurador señor Berenguer.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Drácula».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Madison Square Garden».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.
«La quimera de Hollywood».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.
«El secreto del mar».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Drácula».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«El himno de la victoria».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Yo he sido un espía».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30.
«El desfile del amor».

Movimiento del Puerto

ENTRADOS
AMAZONE, holandés, de Cartagena, con descarga de Rotterdam y Amsterdam, de RODRIGO.
PRUSA, americano, de Valencia, con descarga de Tampa y New Orleans, de MAS y COMPANIA.
G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMARQUINERE.

DESPACHADOS
VICENTE LA RODA, español, para España, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

AMAZONE, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general, de RODRIGO.

PRUSA, americano, para Cádiz y escalas hasta New Orleans, con carga general, de MAS y COMPANIA.

G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMARQUINERE.

DEPORTIVAS

FUTBOL

El pasado domingo en el «Plá» tuvo lugar un interesante encuentro entre el equipo de la Peña los Gori-las y una selección de empleados Con-sig-natarios...

El partido tuvo momentos interesantes sobre todo durante el primer tiempo que terminó con el empate a uno y a no ser por el cansancio que se apoderó por falta de entrena-miento...

HOCKEY

El domingo día 27 y en el campo del Plá se celebró a las once de la mañana un encuentro amistoso entre el Ulises H. C. de Eida y el Club A. Montemar.

Demostaron los alicantinos que están mucho más entrenados que sus contrarios a los cuales vencieron por 3 a 1.

Al Montemar se le anulaban dos tantos. Arbitró con acierto C. Romen.

Se alineó el equipo vencedor de la siguiente manera:

Lorenzo; Regino, López G.; Espuch, Quiá-Quiá, Mazón; Espuchito, Woms, Lassaleña, Tafalla y Cantos.

Estos muchachos que todo lo dan por el deporte merecen el apoyo moral y material de todo buen deportista, pues el domingo se dió el caso de que solamente estaban en el campo los equipos y escasamente una docena de espectadores.

Tenemos noticias que en breve comenzará el campeonato de la Copa de Levante en el que toman parte tres equipos de Valencia, el Ulises de Eida y el C. A. Montemar.

Oportunamente publicaremos el calendario de esta interesante competición.

NATACION

El Club Deportivo Volga ruega a todos los nadadores asistan a los entrena-mientos que se celebrarán el próximo domingo día 27 de Icorriente, a las 11 de la mañana.

SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) Agradable e Inofensivo. Si Vd. padece del ESTÓMAGO e INTESTINOS...

El punto de baño será en la caseta de baño que tiene instalada en el Bañeario Diana, el Club Deportivo Volga.

Dichos entrenamientos serán dirigidos por el entrenador de Natación. Se espera asistan todos los nadadores...

DE NOVELDA

Campeonato de Promoción

El domingo desplazó al vecino pueblo de Crevillente el primer equipo de la «Unión Frutera» a contender con el «Deportivo» de aquella ciudad.

Los que tuvimos la desgracia de caer en la trampa que el «Crevillente» Deportivo tendió a los «Frutereros» no podemos por menos que afirmar que el público crevillentino, deportivamente hablando, posee un grado de agresividad tan superior que aseguráramos sin temor a la equivocación que son el número 1 en esta especialidad.

Veríamos con gusto que los organismos federativos tomasen medidas severísimas contra los clubs que apartándose del fin primordial del deporte, se dedican a cazar a leñazos a los equipos que, por mas juego que ellos, les arrebatan unos puntos en sus propios campos.

A pesar de todos los inconvenientes que el «Crevillente» presentó a la «Unión Frutera», esta supo valientemente salvarlos y por juego derrotó al «Crevillente» en su propio campo.

Producto de una jugada desgraciada de Crespo dió a los del «Crevillente» el tanto del honor (?) antes de finalizar el primer tiempo. Al reanudar...

El punto de baño será en la caseta de baño que tiene instalada en el Bañeario Diana, el Club Deportivo Volga.

Dichos entrenamientos serán dirigidos por el entrenador de Natación. Se espera asistan todos los nadadores...

El mismo rotundo triunfo que cuando se estrenó en el Monumental, obtuvo el domingo Pepe Coloma Pellier con su drama «El Secret», al reestrenarse en este Teatro España por la compañía titular.

Antes de comenzar la representación, toda la compañía compareció en escena y por boca de Antonio Prieto, testimoniaron el dolor que la horrenda desgracia popular ocurrida en las Carolinas, e iniciaron una suscripción entre personal de compañía, empresa y elementos del Teatro...

Se leyó un telegrama de la Sociedad d'Autors Valencians, firmado por Mellá, asociándose al dolor que sufría Alicante, cuna de Gabri el Miró.

Arte y artistas

Salon España «El Secret»

El mismo rotundo triunfo que cuando se estrenó en el Monumental, obtuvo el domingo Pepe Coloma Pellier con su drama «El Secret», al reestrenarse en este Teatro España por la compañía titular.

Antes de comenzar la representación, toda la compañía compareció en escena y por boca de Antonio Prieto, testimoniaron el dolor que la horrenda desgracia popular ocurrida en las Carolinas, e iniciaron una suscripción entre personal de compañía, empresa y elementos del Teatro...

Se leyó un telegrama de la Sociedad d'Autors Valencians, firmado por Mellá, asociándose al dolor que sufría Alicante, cuna de Gabri el Miró.

MONUMENTAL «La Maserá»

En el Monumental se ha reestrenado «La Maserá», casi por los mismos elementos que la estrenaron en el Salón España, hace años.

Lolita Millá y Paco Hernández como Lozano en los papeles principales fueron muy aplaudidos, principalmente en unos matís. Lolita Millá, energética, sensible, vivió bien el personaje central, como Lozano, y la niña Maruja Hernández, Sanjuan, Gosalbez, etc. siendo todos muy aplaudidos.

Antes en «Las travesuras de Milleta», y al final en «Als bous de Castelló», cuantos componen la compañía tornaron a escuchar nutridos aplausos.

MUSICALES

Concierto popular

Dió su anunciado concierto popular, gratuito, para obreros y estudiantes, la Orquesta de Cámara que dirige don José Juan.

Admirablemente se interpretó Obertura de Don Juan y Serenata, de Mozart con su drama «El Secret», de Darilius Milhaud, y como final «El Contrabandista», de Oscar Esplá, todas estas obras largas y estruendosamente aplaudidas por el público que llenaba el Teatro Principal.

Es alentadora esta modalidad que acometió la Orquesta de Cámara, por que así, llegando con las novedades, con el espléndido pasado de la música, al pueblo, en labor educativa, se hace mas patriótica que con sermones, mas o menos doctrinarios.

Antes de cada obra, el director brevemente, explicaba la orientación que cada autor da a su página musical.

Exito grande obtuvo la Orquesta de Cámara y es de desear que no acaben estas conciertos verdaderamente educativos.

Agobios de original no permiten ocuparnos con mas extensión de esta fiesta de arte.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores se les regala a radio-receptores y tres altavoces adicionales.

Casa Enrique Pascual, Almacén de música, Plaza R. Chapí, 4. Alicante.

DOCTOR! F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maisonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA, HERNANDEZ, 46

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAS Y DESVELOS CON COCINA DE GAS

Línea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 7,30, 11, 12,15, 15,30, 17, 19

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. - Méndez Núñez, 4.

CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Lea Vd. El Luchador

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 pías. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. - Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

COMPRAD ÚNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SEIVUS CON ABRIDOR

LEA USTED EL LUCHADOR

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barras y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Paga, Bailén, 16 Teléfono 2023 ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Eida y Ca-de Prádo (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

PROBADO - Coñac Martorell -

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.-Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339. - MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, Belandó 30, 1.º ALICANTE

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

LEA V. ESTO Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3

Table with 2 columns: Zapatos caballero, Zapatos señora, Zapatos niños mayores, Zapatos niños, Zapatos chicos, Zapatos niñas, Zapatos material, Sandalias. Prices listed in pesetas.

Escuela Martorell

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 14 y Jusa de Herrera a Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colejos. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física. Química y Biología. Natural. Creciente.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.-ALICANTE

Hotel URZAY INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo e tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño: Gran confort: Todos los adelantos: modernos: Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSIÓN DESDE 10 PESETAS MADRID NOHLIS POKENES ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA PARA HOY "La quimera de Hollywood" Sesión de 6 tarde en adelante

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

BEBED COÑAC MARTORELL

IDEAL PARA HOY MADISON SQUARE GARDEN Sesión de 6:30 en adelante

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL (marca registrada) Importación directa de E. U. A. Tipos monopolio Casa Central: ALICANTE Fernando Carratalá Sogorb Avenida Doctor Cadea, 4 Teléfono, 2046 Representantes en las principales poblaciones de España

¿Enfermos! ¿Quereis curaros? ¿Cómo? Empezando desde hoy a tomar los célebres Medicamentos vegetales LAVINTERN. Miles de curaciones en poco tiempo. N.º 1 ESTREÑIMIENTO - SANGRE PURA N.º 2 ESTOMAGO - DISPEPSIA N.º 3 TOS - ASMA - BRONQUITIS N.º 4 DIABETES - ALBUMINURIA N.º 5 NERVIOSIDAD - INSOMNIO N.º REUMA - GOTA - MAL DE PIEDRA PURSANG Es el mejor y más activo depurativo de la sangre y de las enfermedades infecto-contagiosas HOMFOF y VINO-NATUFOSFIN Son dos famosos Reconstituyentes vegetales eficaces El que huye de NATURA se precipita al abismo de la muerte. De venta en LAVINTERN - Buenavista, 9 - Barcelona Y para mayor comodidad del público la casa tiene establecido depósito en ALICANTE, Plaza de la Constitución, 1, Bar de Miguel Sam-